
Algebra 2B, Lista 13

Niech R b¦dzie pier±cieniem (przemiennym z 1, niezerowym).

1. Niech A b¦dzie torsyjn¡ grup¡ przemienn¡. Udowodni¢, »e

Q⊗Z A = {0}.

2. Niech I P R oraz M b¦dzie R-moduªem. Udowodni¢, »e

R/I ⊗R M ∼= M/IM.

3. Niech X̄ b¦dzie ci¡giem zmiennych, J P R[X̄] oraz S b¦dzie R-algebr¡.
Udowodni¢, »e

R[X̄]/J ⊗R S ∼=S S[X̄]/JS[X̄],

gdzie JS[X̄] jest ideaªem w S[X̄] generowanym przez J .

4. Udowodni¢, »e (izomor�zm algebr)

Q(i)⊗Q R ∼=R C.

5. Niech n,m ∈ N>0. Znale¹¢ pier±cienie izomor�czne z:

(a) Zn ⊗Z Zm,
(b) Z[X]/(Xn)⊗Z Z[X]/(Xm).
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